
COMUNE DI PALAZZOLO DELLO STELLA
PROVINCIA DI UDINE

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

COPIA ANNO 2013
N. 40 del Registro Delibere

OGGETTO:  Proroga   e   modifica   convenzione   quadro   Associazione   Intercomunale   Riviera 
Turistica Friulana.

L’anno 2013 il giorno 29 del mese di Novembre  alle ore 20:00 nella Sala Comunale, in seguito a 
convocazione   disposta   con   invito   scritto   e   relativo   Ordine   del   Giorno   notificato   ai   singoli 
Consiglieri in tempo utile, si è riunito il Consiglio Comunale.

Seduta pubblica ordinaria di 1^ convocazione.

Fatto l’appello nominale risultano:

Presente/Assente
Bordin Mauro Sindaco Presente
Romano Manuela Consigliere Presente
Zoroddu Simone Francesco Consigliere Assente
D'Altilia Franco Consigliere Presente
Pizzali Marina Consigliere Presente
Caoduro Michele Consigliere Presente
Zago Benito Consigliere Presente
Pitton Antonia Consigliere Presente
Bini Luciana Consigliere Presente
Tollon Mauro Consigliere Presente
Sumin Gianni Consigliere Presente
Riva Marco Consigliere Presente
Buratto Gabriele Consigliere Assente
Tisiot Giovanni Consigliere Presente
Miotto Valentina Consigliere Presente
Domenighini Vigilio Consigliere Presente
Bidoggia Ferruccio Consigliere Presente

Partecipa il Segretario Comunale: dott.ssa Luisa Cantarutti.

Constatato il numero legale degli intervenuti, assume la presidenza il  dott. Mauro Bordin, nella 
sua qualità di Sindaco, ed espone gli oggetti iscritti all’Ordine del Giorno.
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Su questi il Consiglio Comunale adotta la seguente deliberazione:
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OGGETTO: Proroga e modifica convenzione quadro Associazione Intercomunale Riviera 
Turistica Friulana.

IL CONSIGLIO COMUNALE 

Dato atto che con convenzione quadro stipulata in data 15/03/2007 e successive modifiche ed integrazioni i 
Comuni di  Lignano Sabbiadoro, Carlino,  Latisana,  Marano Lagunare,  Muzzana del Turgnano,  Palazzolo 
dello Stella, Pocenia, Precenicco, Rivignano, Ronchis e Teor hanno espresso la volontà di gestire in forma 
associata   una   pluralità   di   servizi   e   funzioni,   costituendo,   ai   sensi   dell’art.   22   della   L.R.   1/2006,   la  
Associazione Intercomunale denominata “Riviera Turistica Friulana”, con durata sessennale fino al 15 marzo 
2013;Dato atto  che,  conseguentemente alla stipula della suddetta convenzione quadro,   i  Comuni facenti 
parte dell’Associazione Intercomunale hanno stipulato apposite convenzioni attuative per lo svolgimento, in  
forma associata, delle seguenti funzioni e servizi:
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Gestione unificata servizio statistico e informativo e servizi di EGovernment: processi di innovazione  
amministrativa;

Funzioni di polizia locale;
Funzioni attinenti lo sviluppo economico;

Dato atto che le suddette convenzioni attuative hanno durata sino al termine di validità della convenzione 
quadro stipulata 15 marzo 2007;

Richiamata la deliberazione del Consiglio Comunale n. 040 del 29.11.2012, con la quale veniva prorogato 
fino al 31 dicembre 2013 il  termine di durata della convenzione quadro dell’Associazione Intercomunale 
Riviera Turistica Friulana stipulata in data 15 marzo 2007 e venivano altresì modificati gli articoli 2) – 16) e 
17) della convenzione quadro stessa;

Richiamata la deliberazione del Consiglio Comunale n. 003 del 15.02.2013, con la quale veniva modificato 
l’articolo 2) della convenzione quadro stessa, prevedendo l’esercizio associato di ulteriori funzioni e servizi;

Dato atto  che  i  Comuni  facenti  parte  dell’Associazione,   in  occasione della  Conferenza dei  Sindaci  del  
15/10/2013, si sono determinati, nelle more della riforma complessiva regionale dell’ordinamento degli Enti 
Locali,  a prorogare per gli  anni 2014 e 2015 la durata della convenzione quadro e di conseguenza delle 
convenzioni attuative attivate;

Dato atto:

  che, ai sensi della L.R. 07/02/2013 n. 1, con decorrenza 01/01/2014 i Comuni di Rivignano e di Teor si  
fonderanno nel nuovo unico Comune denominato “Comune di Rivignano Teor”;

 che di conseguenza si ridurrà a 10 il numero dei Comuni facenti parte dell’Associazione Intercomunale  
“Riviera Turistica Friulana”;

 che ciò non avrà comunque effetti ai fini di quanto previsto dalla suddetta L.R. 1/2006;

Ritenuto  pertanto di  prorogare fino al  31 dicembre 2015 il   termine di  durata della convenzione quadro  
dell’Associazione Intercomunale Riviera Turistica Friulana stipulata in data 15 marzo 2007,  nonché,  nel 
frattempo, di prevedere l’esercizio associato di ulteriori funzioni e servizi;

Ritenuto  quindi   di   rettificare   la  convenzione  quadro  dell’Associazione   Intercomunale  Riviera  Turistica 
Friulana   secondo   la  bozza   che   si  allega  alla  presente  delibera   (Allegato  “A”)  a   costituirne  parte 
integrante e sostanziale;

VISTO il D.Lgs.vo 267/2000;

UDITI gli interventi:

IL SINDACO: illustra il contenuto della variazione che reca la proroga della Convenzione Quadro 
di due anni.
Oltre la proroga, vi è l’inserimento del Comune di Precenicco nelle funzioni svolte 
dagli Uffici Tecnici Associati.
Ritiene che slitterà di un po’ l’avvio della gestione finanziaria associata.

TOLLON Mauro: va bene l’inserimento di Precenicco. Sarebbe il caso quando si fa la riunione per 
l’avvio con il Comune di Precenicco, da fare un rendiconto rispetto le gestioni già 
esistenti.

TOLLON Mauro: segnala che i Comuni ora sono 10 anziché 11 per cui sarebbe da cambiare sulla 
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Convenzione   il   richiamo   a   questo   numero   per   la   funzione   Servizio   Statistico   e 
Informativo. Viene indicato che il testo allegato della Convenzione è il testo storico.

IL SINDACO pone ai voti l’O.d.G. con il seguente esito:
 

con voti favorevoli n. 15, contrari n. 0, astenuti n. 0, su n. 15 presenti, con votazione espressa in  
forma palese;

D E L I B E R A

di   prorogare   fino   al   31   dicembre   2015   il   termine   di   durata   della   convenzione   quadro 
dell’Associazione Intercomunale Riviera Turistica Friulana stipulata in data 15 marzo 2007 tra i 
Comuni di Lignano Sabbiadoro, Carlino, Latisana, Marano Lagunare, Muzzana del Turgnano, 
Palazzolo dello Stella, Pocenia, Precenicco, Rivignano Teor e Ronchis;

Di   rettificare   la   convenzione   quadro   dell’Associazione   Intercomunale   Riviera   Turistica   Friulana 

secondo   la   bozza   che   si  allega   alla   presente   delibera   (Allegato   “A”)   a 
costituirne parte integrante e sostanziale;

Di dare atto che le modifiche alla convenzione quadro di cui sopra, entreranno in vigore a far data  
dal 01 gennaio 2014.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Con voti favorevoli n. 15, contrari n. 0, astenuti n. 0, su n. 15 Consiglieri Comunali presenti,  con 
votazione espressa in forma palese;

D E L I B E R A

1)  di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile, ai sensi LR 21/2003, attesa 
l’urgenza di provvedere.
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COMUNE DI PALAZZOLO DELLO STELLA
PROVINCIA DI UDINE

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE NUMERO: 48/2013.
PROPONENTE: SERVIZIO SEGRETERIA  PROTOCOLLO

OGGETTO:  Proroga   e   modifica   convenzione   quadro   Associazione   Intercomunale   Riviera 
Turistica Friulana.

PARERE TECNICO (art. 49 c. 1 del D.Lgs. 267/2000)

Si esprime parere favorevole alla regolarità tecnica della proposta di deliberazione.

Palazzolo dello Stella, 29 novembre  2013 Il Responsabile
F.to Dott.ssa Luisa Cantarutti

Art.49 del D.Lgs. n. 267/2000 (Pareri dei responsabili dei servizi).
c.1. Su ogni proposta di deliberazione sottoposta alla Giunta e al Consiglio che non sia mero atto di indirizzo deve  
essere richiesto il  parere,   in ordine alla  sola  regolarità   tecnica,  del   responsabile del  servizio interessato e,  qualora 
comporti riflessi diretti o indiretti sulla situazione economicofinanziaria o sul patrimonio  dell’ente, del responsabile di  
ragioneria in ordine alla regolarità contabile. I pareri sono inseriti nella deliberazione.
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COMUNE DI PALAZZOLO DELLO STELLA
PROVINCIA DI UDINE

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE  CONSILIARE NUMERO: 48/2013.
PROPONENTE: SERVIZIO SEGRETERIA  PROTOCOLLO

OGGETTO:  Proroga   e   modifica   convenzione   quadro   Associazione   Intercomunale   Riviera 
Turistica Friulana.

PARERE CONTABILE (art. 49 c. 1 del D.Lgs. 267/2000)

Si esprime parere favorevole in ordine alla regolarità contabile del presente provvedimento.

Palazzolo dello Stella, 29 novembre  2013 Il Responsabile del
Servizio Gestione EconomicoFinanziaria

F.to Rag. Mariagrazia Oru`

Art.49 del D.Lgs. n. 267/2000 (Pareri dei responsabili dei servizi).
c.1. Su ogni proposta di deliberazione sottoposta alla Giunta e al Consiglio che non sia mero atto di indirizzo deve  
essere richiesto il  parere,   in ordine alla  sola  regolarità   tecnica,  del   responsabile del  servizio interessato e,  qualora 
comporti riflessi diretti o indiretti sulla situazione economicofinanziaria o sul patrimonio  dell’ente, del responsabile di  
ragioneria in ordine alla regolarità contabile. I pareri sono inseriti nella deliberazione.
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Letto, confermato e sottoscritto.

IL PRESIDENTE
F.to Dott. Mauro Bordin

IL CONSIGLIERE ANZIANO
F.to Franco D’Altilia

IL SEGRETARIO COMUNALE
F.to Dott.ssa Luisa Cantarutti

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Il  sottoscritto dichiara che copia della presente deliberazione viene affissa all’Albo Pretorio del 
Comune per quindici giorni consecutivi: dal 04/12/2013 al 19/12/2013.

Palazzolo dello Stella, 04/12/2013 L’IMPIEGATO RESPONSABILE
F.to Guido Giovanni Rossi

ESECUTIVITÀ E COMUNICAZIONE

Il sottoscritto attesta che la presente deliberazione diventa esecutiva dalla sua data.

04/12/2013 IL RESPONSABILE INCARICATO
F.to Guido Giovanni Rossi

Copia conforme all’originale, in carta libera ad uso amministrativo.

Palazzolo dello Stella, 04/12/2013 IL RESPONSABILE INCARICATO
Rag. Mariagrazia Oru`
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